

# DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egy száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## Az ország monstre felvonulás keretében ünnepelte Horthy Miklós kormányzót.

Negyvenezer ember vett részt a tüntető felvonulásban.

Budapest, június 12.

A nemzeti alapon álló társadalmi egyesületek és szövetségek ma délelőtt impozáns hódoló menetben vonultak fel a királyi várba a kormányzó elé, hogy tanúságot tegyenek előtte ragzkodásukról és hódolatról. Már a kora reggeli órákban gyülekeztek az egyes csoportok a főváros különböző pontjain és zászló alatt megindultak a Petőfi-tér felé, mely a menet kiinduló pontja volt. Az urnapi körmeneteken résztvevő közönség nagyrésze szintén csatlakozott a felvonuló csoportokhoz, úgy hogy 10 óra tájban a Petőfi-teret és környékét ugyszólván ellepte a közönség. A rend fenntartására nagy számú rendőri készület vonult fel Székely Vladimír rendőrfőtanácsos

és Teifer Gábor főfelügyelő vezetése alatt. Az egyes csoportok a Petőfi-térről a Lánchídig terjedő Mária Valéria utcában és a környező mellékutakban helyezkedtek el. Az impozáns menet pontosan déli 12 órakor indult el a Petőfi-térről. A menet élén díszbeöltözött lovasrendőr osztag haladt, amelyet a rendőrség zenekara követett. A felvonuló egyesületek soraiban az első az ifjúsági egyesületek voltak, amelyeknek élén a rendező bizottság haladt Illosvay Gusztáv nyugalmazott államtitkár vezetésével. A programtól eltérően nem a Lánchidon, hanem az Erzsébet hidon átvonulva a budai dunaparton a várkert alatt a Hunyadi János uton kanyarodott fel a menet a királyi várba.

### Megérkezik a menet a várba.

A királyi várpalota környékét és az oda vezető utvonalat teljesen megtöltötte a közönség. A menet számára kordon tartotta szabadon az utvonalat. A királyi várpalota környékén foglalta el helyét a közönség,

szabadon hagyva a két bejáratot és az udvar belső lakosztályának erkélyével az Acélhang dalárda állott fel, majd később a rendőrség zenekara.

### A tüntetés lefolyása.

Pontosan háromnegyed 1 óra volt, amikor az első sor az oroszlan kaputól balra eső bejáraton belépett a királyi palota udvarára. Az Acélhang dalárda a Himnusz énekelte.

Amint a kormányzó, felesége és gyermekei társaságában megjelent az erkélyen, frenetikus erővel tört ki az éljenzés. Ezer és ezer kar emelkedett a kormányzó felé.

A Himnusz hangjai után, amelyet mindenki megilletődéssel hallgatott végig, a rendőri zenekar belezengített egy indulóba és megindult a hódoló menet a kormányzó előtt.

Négyes sorokban másfél órán keresztül mintegy 40 ezer ember haladt el a kormányzó előtt

### A kormányzó szemléje.

Fél három óra után 30 tagból álló küldöttség már indulóban volt a kormányzó lakosztályába.

A kormányzó azonban egészen váratlanul a programtól eltérően Magasházy László alezredek, első szárnysegéd kíséreté-

lles éljenzés és ováció mellett.

A különböző egyesületek zászlóvivői a tömegből kiváltak és a kormányzó előtt hosszú sorban felállva helyezkedtek el. Ugyazintén kiváltak a tömegből a különböző zenekarok is és egymással felváltva játszották másfél órán keresztül szakadatlanul az indulókat. Mire a tömeg elvonult, 60 zászló állott felsorakozva a kormányzó előtt. Fél három óra volt, amikor az utolsó sorok is elhaladtak feszes léptekkel az erkély alatt és az Acélhang dalárda nyomán felzendült: Hazádnak rendületlenül. A zászlók meghajoltak a kormányzó előtt, akit láthatóan meghatótt a szeretetnek és a ragzkodásnak impozáns megnyilvánulása.

ben lejtött az erkélyről és megjelent a királyi várpalota udvarán a közönség körében. A közönség ismételtén felújuló üdvözlőfogadja és az udvar minden oldaláról egyszerre tödülni kezdett feléje.

A vár udvarán levő kevésszámú testőr csak nagynehezen tudta feltartóztatni a tömeget. A kormányzó kezével integetve a közönség előtt, köszönte meg az ünnepélyt majd végig haladva a zászlók sora előtt, lel-

kes ováció közben felment lakosztályába és fogadta a küldöttséget.

A felvonuló egyesületek nagyrésze a lovas uton állt, a Vörmezőre vonult és ott oszlott széjjel.

### Üdvözlő beszéd a kormányzóhoz.

A kormányzó lakosztálya sarokszalonjában az egyesületek 30 tagú küldöttségét fogadta Magasházy László alezredek, első szárnysegéd társaságában. A küldöttség évében Szontagh Tamás a következő beszédet mondta az államfőt:

Főméltóságos Kormányzó ur! Hódolatteljes mély tisztelettel, bizalommal és őszinte szeretettel lelünkben jöttünk ide, hogy főméltóságodat a magyar nemzeti és keresztény érzésű közönség nevében üdvözljük és feltétlen hűségükről biztosítjuk. Azonban nem egyedül a könnyelműen és lelketlenül kieszt támadások hozták ide véreink ereit, mert hiszen Főméltóságod nemes, egyenes, hősi lelkét az ilyen támadások úgy sem érhetik el, mert hiszen mi akarattal és cselekvését mindenkor igazságosnak és a hazáért szolgálónak ismertük és valljuk is. Mi ez alkalommal egyuttal régi tiszta hazafias érzésünknek is óhajtottunk eleget tenni, amikor főméltóságod előtt meghajtottuk zászlónkat.

Főméltóságú Kormányzó ur! Az emberi lelket úgy alkották, hogy a gyengébb helyzeténél fogva tehetetlenebb, fájdalmában és mélységes aggódó bánatában az erősebb erélyesebb és hatalmasabb lélekhez szokott őszinte bizalmával fordulni. Mi úgy érezzük, hogy az őszinte becsületes megnyilatkozás nem bűn, hanem hazafiai kötelesség. Mi, akik az

életben nyit szemmel járunk, kelünk, mélységes aggodalommal és fájdalommal tapasztaljuk, hogy tiszta hazafias és keresztény érzések és cselekedetek sok-sok oldalról megtámadva és máh alig részesülnek, mi tudjuk, hogy a magyar nemzetet fojtogató sük csapú polig még mindig él és a legfurgosabb módon iparkodnak céljait elérni. Mi látjuk, hogy itt a testvéri szeretet és megértés nagyon ingó alapokra helyezkedik. Szegény szétdarabolt, megtört hazánk sorsa és feltámadása pedig vészedelmes állapontba jutott. De bár mindezekért elkünk fáj és aggodít és el van merülve, ma sem csüggedünk, mert teljesen bizunk nemzetünk életképességében, főméltóságod változhatatlan hazaszeretében, erős, acélos és hősi akaraterejében. Nem csüggedünk, hanem bizunk és itt Budavár annyi vérral áztatott földjén, ma amikor ezren és ezren mutatják ma be az erős, hatalmas úrnak áldozatukat, egy szívvel és egy lélekkel ajánljuk fel a hazának és mint a haza legelső emberének, Főméltóságodnak legkitartóbb munkásságunkat, életünket és vérünket. Az isteni gondviselés oltalmazza és tartsa meg főméltóságodat és magas családját teljes boldogságukban soká, igen nagyon soká.

Az üdvözlést lelkes éljenzés követte, amelynek rsillapultával a kormányzó a következő beszéddel válaszolt:

### A kormányzó válasza.

Végtelenül jól esett a ragzkodásnak és együttérzésnek az a spótán és impozáns megnyilatkozása, amelynek ezren és ezren mai felvonulásukkal tanújelét adták. Megvoltam győződve, hogy a hazáját szerető magyar nemzetet sem a mai idők sok szenvedése, sem az ezerszámú aknamunka megfertőzni, tiszta látását elhomályosítani nem tudja. Meg vagyok győződve és ebben az utóbbi napok, de különösen a mai nap, ha lehet még jobban megerősített, hogy a magyar nép tisztában van a személynem ellen irányult támadások és gyanúsítások igazi céljával. Nem tartom a vádakat érdemesnek arra, hogy egy szót is vesztegessenek rájuk, csak annyit mondom, hogy nem szoktam bükkálni. Ha azokban az időkben hazám és fajom

érdekében szükségesnek tartottam volna büntetni, meg is tettem volna. Vigyék el mindazoknak, akik ragzkodó szeretetükről tanúságot tettek, legmelegebb köszönetemet.

A kormányzó beszédének befejezése után a megjelentek lelkes ünneplése közben visszavonult lakosztályába.

### A budapesti robbanás halottja.

Budapest, június 12. A Garai úccán az egyik bazárban szerdán este nagy mennyiségű celluloid robbant fel. Az üzlet tulajdonosa Guttstein Salamon és felesége súlyosan megsebesült. Guttstein csütörtökön belehalt sérüléseibe.

## A Népszövetség titkos ülésén foglalkozott az erdélyi magyarok sérelmeivel.

Genf, június 12.

A Népszövetség tanácsa csütörtökön déllőtt előbb zárt ajtók mögött tárgyalta, azután nyilvános ülést tartott. A titkos ülésen — mint a tanács tagjai köréből kiszivárgott —

élénk vita keletkezett az erdélyi magyar kisebbség panaszait tartalmazó kérvények fölött.

A tanácsban olyan indítvány merült föl, amely a román kormány képviselőjét nagyon felizgatta.

Azt ajánlották ugyanis, hogy a tanács tegyen javaslatot a Népszövetség teljes ülésén, hogy tekintettel az erdélyi kisebbség helyzetére és az arról a vidékről érkező panaszok sűrű ismétlődésére,

vagy külön bizottság menjen a helyszínre, vagy terjesszék a panaszokat döntés céljából a nemzetközi bíróság elé.

hogy az állapítsa meg, vajjon a román kormány megfelel-e a nemzetiségi kisebbségekről szóló kötelezettségeinek, amelyet a békeszerződés szab meg.

Románia képviselője a javaslatok egyikét sem akarta elfogadni és így a tanács azt határozta, hogy ezt a kérdést egyelőre kikücsöli a Népszövetség legközelebbi ülészakára halasztja el, amely szeptemberben lesz.

### A nemzetgyűlés mai ülése.

## Ismét viharral kezdődött a Ház ülése.

### Befejezés előtt a választójog általános vitája.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg **Szeitszky Béla** elnök. Jelenti, hogy Peyer Károly, Somogyi és Bacsó sírja megkoszorúzására ügyében napirendelőtti felszólalásra kért engedélyt, ő azonban az engedélyt megtagadta.

**Felkiáltások a kormányparton:** Sohasem lesz már vége?

A Ház többsége szintén megtagadja az engedélyt Peyer felszólalásához.

**Óriási zaj és kiáltozás tör ki erre a szociáldemokraták oldalán:**

**Ellopták a koszorút, halott gyalázás, kegyelet sértés. Hol a mentelmi jog? Kiáltják össze-vissza a szélső baloldalon.**

**Felkiáltások a jobboldalon:** 365 nap van egy évben, miért épen ezt a napot választották? Állandó óriási zaj. Ez diktatura. Darabokra tépték a koszorút. Halott gyalázás, kiáltják állandóan a baloldalon a jobboldal felé.

**Gróf Hoyos Miksa** izgatottan a padot verve kiáltja a szociáldemokraták felé: **Elég már az elátkozásból.**

**Propper Sándor:** A belügyminiszter ellopta a koszorút.

**Az elnök Proppert** rendreutasítja. Erre még jobban fokozódik a kiáltozás a szélső baloldalon.

**Peyer Károly:** Mégis csak aljasság, amit csinálnak.

**Felkiáltások a kormányparton:** A mentelmi elé, ne gyalázkodjanak már!

**Propper:** Koszorútolvajok.

**Az elnök,** miután Propper ismételt sértő kifejezést használt javasolja, hogy utasítsák a mentelmi bizottság elé.

**Most már fűsikeltetővé fokozódik a lárma a szélső baloldalon:** Ez a felelet, gyalázás. Kegyeletgyalázók, kiáltják állandóan a szociáldemokraták, közben a nemzetgyűlés többsége Propper a mentelmi bizottság elé utasítja

**Propper Sándor** magából kikelve kiáltja: **Pizkos halottgyalázók, koszorútolvajok, kegyelet sértés.**

A kormánypart gúnyos nyugalommal nézi a baloldal lármaját, az elnök hosszasan rázza a csengőt, de

eredmény nélkül, úgy hogy kénytelen az ülést felfüggeszteni.

A képviselők a terem közepére vonulnak, ahol izgatott vitatkozás keletkezik a szociáldemokraták és a kormányparti képviselők között. A zajból csak **Szomjas Gusztáv** hangja hallatszik ki, amint ingerülten kiáltja a szociáldemokraták mutatója: **Ezekből a halottakból akarnak élni. Kérem.** Végül a terem körül és a képviselők a folyosón tárgyalják tovább a lezajlott eseményeket.

10 pernyi szünet után az elnök újból megnyitja az ülést.

**Rubinek István** a mentelmi bizottság előadója beterjeszti a bizottság jelentését Farkas István mentelmi ügyében. A mentelmi bizottság gyorsírói jegyzetéből

**megállapítja, hogy Farkas István felszólalása alkalmával az államfővel szemben súlyosan sértő kifejezést használt és így Farkasnak a mentelmi bizottság elé való utalása indokolt volt.** Megállapította a bizottság azt is, hogy Farkas egy ízben jegyzőkönyvi megrovásban is részesült. Mind ezek alapján a bizottság javasolja, hogy **Farkast a nemzetgyűlést követő három ülésnapjáról zárják ki.** Egyben jelenti az előadó, hogy a mentelmi bizottság többségének javaslatával szemben Györki és Rupert képviselők kisebbségi véleményt jelentettek be.

**Györki Imre** a kisebbségi vélemény előadója azt indítványozza, hogy a nemzetgyűlés térjen az ügy felett napirendre. Hivatkozik arra, hogy Farkasnak nem adták meg a lehetőséget arra, hogy a bizottság előtt megjelenjen és ott nyilatkozzék.

**Rubinek István** előadó reflektál ezután Györki Imre felszólalására. — Györki azzal vádolja a mentelmi bi-

zottságot, hogy **Házzabályellenesen** tört el, akkor, amikor Farkas István nem hallgatta meg, dacára annak, hogy nyilatkozni óhajtott volna. Ezzel szemben az előadó kijelenti, hogy a mentelmi bizottság igenis felhívta Farkast nyilatkozat tételre. Farkas írásban válaszolva kijelentette, hogy nem óhajt a bizottság előtt megjelenni, mert ugyanakkor a nemzetgyűlésen szólásra következik. Ezzel szemben megállapított, hogy Farkasnak módjában lett volna a bizottság előtt megjelenni. A kormányzó és a fővezér személyét egymástól elválasztani nem lehet. Az 1920. évi I. t. c. 4-ik paragrafusa kimondja, hogy a kormányzó személye sérthetetlen és olyan büntetőjogi védelem illeti meg, mint a királyt. Különbség tehát e tekintetben nincs. (Helyeslés és taps a kormányparton.) Farkas István (tovább ment maga Beniczky. Az is kormányzó sértést követ el, aki a kormányzósértő kifejezéseket szórolszóra citálja. Amikor pedig azt mondják, hogy a Beniczky ügyet továbbra is napirenden fogják tartani és a kormányzó működését tovább bírálják, e tekintetben mindenkor szembe fogják találni magukat a többséggel.

A Ház a mentelmi bizottság javaslatát elfogadja.

Következik a mentelmi bizottság jelentése Plathy György mentelmi ügyében, akit azért utasítottak a bizottsághoz, mert azt a kijelentést tette a baloldal felé, hogy ott ülnek a gyilkosok.

A bizottság javasolja, hogy miután Plathy György még ugyanazon az ülésen ünnepélyesen bocsánatot kért a Háztól, ügye felett térjenek napirendre.

A Ház a mentelmi bizottság javaslatát egyhangulag elfogadja.

Jelenti ezután az elnök, hogy a mentelmi bizottság átiratot intézett a nemzetgyűléshez, amelyben **alapcs gyanújának ad kifejezést, hogy valamelyik képviselő a Házzabályokban foglalt titoktartási kötelezettségét megsértette.** Az elnök javasolja, hogy utasítsa a nemzetgyűlés a mentelmi bizottságot az ügy kivizsgálására és megfelelő javaslat tételre.

A Ház ilyen értelemben határoz.

Átterve a napirenden levő választójogi javaslatra, **Peier Károly** szólal fel. Az általános és titkos választójog szükségességét fejtegeti. Különösen szükségesnek tartja a titkosságot, mert ebben látja a választások tisztaságának egyedüli biztosítékát. A javaslatot nem fogadja el.

Több szónok az általános vitához feliratkozva nem lévén, **Puky Endre** előadó reflektál ezután az elhangzott felszólalásokra.

Szünet után **Rakovszky** belügyminiszter állott fel szólásra: A Balkánon és az utódállamokban az analfabéták nagy száma mellett teljesen egyenlő és titkos választójog van. De kérdezi a nemzetgyűléstől, kívánják-e hogy a parlamentáris állapotok is ugyanolyanok legyenek.

Kérdezi, mi helyesebb, behozni-e a művelt nyugati formát, akkor, amikor az alapfeltételek még nincsenek meg és kitölteni azt a szerepet egy beteg parlamentárizmussal, vagy azt

mondani, hogy a formák megváltoztatása szerint járjanak el okosan és óvatosan és a lehetséges kereteken belül az alkotmányos és parlamentáris élet tradícióinak megfelelő politikai életet teremtsenek meg.

Az utolsó évtizedben tett tapasztalatok gondolkodóba kell, hogy ejtsenek bennünket, hogy vajjon parlamentárizmusunk olyan erős alapon nyugszik-e, hogy kísérlet nélkül kockára tehetőnk.

De a népjogok kiterjesztésével nem szabad veszélynek kitenni az egészséges parlamentárizmust és a parlament erejét.

Ezután a vita során elhangzott észrevételekre reflektál. Többen reakciónak nevezték ezt a javaslatot azért, mert a Friedrich-féle rendelettel szemben, — mint mondták, — a törvényjavaslat jogfosztást jelent. Nem ismeri el a Friedrich-féle rendeletet olyannak, amely mértékadó lehetne. Ez a rendelet incidentálisan született meg, ahogy ilyenek kell tekinteni azt is, hogy az ellenforradalmi kormány élére olyan férfi került, aki az előbbi forradalmak kegyetlen esztáját vezette.

Ehez a törvényjavaslatához sokkal közelebb áll az 1922. rendelet, amely nem incidentális viszonyok között született meg, amely keresztül ment a közvélemény retortján. Azt mondják, hogy a történelmi fejlődés szükség szerű fejlődése az általános titkos választójog, amelyet nálunk is életbe kell léptetni. Kérde, vajon ne várhatnánk egy évig, amikor a konszolidációnk olyan mértékét érjük majd el, amikor szabad kockára tenni azt, amittől még félünk és az ellenség is fél. Miért ne várhatnánk addig, amíg elérünk a jólétnek arra fokára, amikor már nyugodtabb lesz az emberek leleke. Miért ne várhatnánk addig, míg nemzetközi helyzetünk nem lesz olyan súlyos. Azzal nem fogunk megnyugvást kelteni a faluban, ha az iskolázatlan tömegeket oly mértékben ruházzák fel választójoggal, hogy az iskolázott falusi emberek hátrányos helyzetbe jutnak.

Nézete szerint az irni-olvasni tudás kérdése keveset jelent az ítéletképesség, az erkölcsiség és a hazafiaság terén. Azt, aki az iskolákat elvégezte azt hazafias érzésre nevelték és szoktatták.

Beszéde végén **Grieger Miklós** felszólalásával foglalkozik, aki a magyar közélet legnagyobb hibáját a polgári bátorság hiányában látja.

## Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagytárral együtt  
**100 ezer korona.**  
**TAKAOS** műtermében,  
Csepő-utca 16. szám.

Dr. FLESCHEL

**SKABOSAN-kenőcs,**  
szellett SKABOFORM újból kapható  
Leghamarabb megartottai a  
**viszketegséget,**

sőmört, ótvart, rühességet.  
Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható Bedörzölés utánra való

Skaboform puder  
Kém és kátrányszappan.

**TYUKSZEMET,** bőrkeményedést megelőzőt leghamarabb eltávolítja. — Kapható minden gyógyszerárban.

## Máthéi János

vizvezetők, osztorházak és  
fürdőberendezési vállalata  
Csepő-u. 24. Telefon 321.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi  
**Dobozok,**  
minden változatba készíthető  
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötészeti és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Aláírja Grieger Miklós ezen megáldását, de kérdi, miért kifogásolják akkor azt, hogy akad a magyar társadalomnak olyan rétege, amelyben meg van a bátorság arra, hogy megmondja, hogy ő elsősorban nem nyugati akar lenni, nem modern akar lenni, hanem elsősorban magyar akar lenni és a nemzetét félti és ha egy lépést tesz előre csak úgy teszi meg, ha a nemzet érdekeit nem kockáztatja. Ezek példái a magyar polgári bátorságnak, Ezért a többség nem szemrehányást érdemel, hanem a magyar nemzet elismerését. Kéri a javaslat elfogadását.

A nemzetgyűlés többsége a javaslatot általánosságban, a részletes tárgyalás alapjául elfogadja és Szijj Bálint és Szeder Ferenc határozati javaslatát elutasítja.

Az elnök ezután a vitát félbeszakítja és javasolja, hogy a Ház holnap délelőtt 10 órakor folytassa a választójogi javaslat részletes vitáját.

Szeder Ferenc azt javasolja, hogy a holnapi ülés napirendjére a Somogyi-Bacsó gyilkosság ügyében kiküldendő parlamenti bizottság kérdését tűzzék ki. Szóvá teszi, hogy a rendőrség nem engedte, hogy koszorút helyezzenek Somogyi és Bacsó sírjára.

Az elnök figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál és csak a napirendi javaslatát indokolja.

Szeder Ferenc: Befejezi beszédét és ismételten kéri indítványának elfogadását.

Az elnök, tekintettel arra, hogy Szeder Ferenc indítványa nem volt házszabályszerű azt nem bocsátja szavazás alá és az elnök napirendi indítványát elfogadottnak jelenti ki.

Peidl Gyula a maga és 18 képviselő társa mentelmi jogának megsértését jelenti be. Tegnap délelőtt 18 képviselőtársával kiment a temetőbe, hogy megkoszorúzza Somogyi és Bacsó sírját. A rendőrség ebben megakadályozta őket és felszólította hogy távozzanak a sírtól és a koszorút dulakodás kíséretében elvették tőlük. Megfelelő megtorlást kér a kormánytól.

Az elnök a mentelmi bejelentést a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Nagy Vince ezután ünnepélyesen megköveti a Házat azért, mert az egyik legutóbbi ülésen sértő kifejezést használt.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés félnyolcekor ért véget.

## A görög kormány lemondott.

Athén, június 12. A görög kormány beadta lemondását. A lemondás oka egyfelől az a nézeteltérés, amely Kondilis belügyminiszter és a miniszterelnök között támadt a menekültek kérdésében. Kondilis már tegnap beadta lemondását. Azt hangsúlyozta, hogy Kondilis tegnapi lemondása és a kormány mai lemondása bizonyos összefüggésben áll a tisztikar agitációjával.

## Lábory Károly Esztergomtól Budapestig uszott.

Budapest, június 12. Lábory Károly a MAFC tagja 11 óra 40 perc alatt uszott Esztergomtól Budapestig. Bár a Duna 14 fokos víze erősen gátolta képességének teljes kifejtésében. Lábory 72 kilométert uszott egyfolytában. A magyar sport történetében ez teljesen példátlan. Lábory azt tervezi, hogy átússza a La Manche csatornát. A kitűnő úszónak a kormányzó is elismerését fejezte ki.

# Révész Imre születésének századik évfordulóját megünnepeli a debreceni egyház.

Juhász Ignác emléke a presbiteri gyűlésen. — A tandíjak és internátusi díjak a Dóczy intézetben. — Presbiteri gyűlés.

Tegnap délután tartotta a debreceni református egyház presbiteriuma ülését. Dr. Baltazár Dezső püspök magasszárnyalású imája után Nagy József főgondnok megnyitotta az ülést.

Napirend előtt dr. Baltazár Dezső püspök emelkedett szólásra. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg Juhász Ignác presbiterről, aki egy emberöltőn át híven és kitartóan szolgált a debreceni egyháznak. Méltó tükre volt korabeli és az utána jövő kálvinista férfiaknak. Indítványozta, hogy emléket az egyház jegyzőkönyvében örökítsék meg. Márk Endre azzal javaslatával fogadta el, hogy a püspök beszédét egész terjedelmében iktassák a jegyzőkönyvbe. Nagy József főgondnok az egyház másik halottjáról, Szendy Imre tanulórol emlékezett meg kegyelettel.

Kálvin Jánosnak a háborúban szétlőtt szülőházának felépítésére a debreceni egyház július 12-én bejövő perselypénzt és még egy nagyobb összeget ad.

a jövő év tavaszán megünnepelik idős Révész Imrének, a nagy egyháztörténet írónak, a kiváló debreceni lelkésznek születésének századik évfordulóját.

A Révész Imre sírjának gondozását az egyház elvállalja és életének történetét legfeljebb 10 ívnyi terjedelemben unokájára, dr. Imre debreceni lelkipásztorra bizza és e célból neki egy félévi szabadságot ad. Az életrajz a református egyház tulajdonát fogja képezni.

A legatio kérdését úgy rendezte az egyház, hogy a szenior és esküdti máshelyen ne vállaljanak legatior. Az összes segédlelkészek, amennyiben elfoglaltságuk megengedi, tartoznak a tanyai istentiszteleten szolgálni. A homokkerti legatior egy tanítóképző intézeti növendékkel látatják el és ez a többi templomokban megállapított legatusi díjak felét kapják.

A Leány Kálvineum és a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság által rendezett estélyeken 36 és félmillió korona gyűlt be. A presbiterium 1000 aranykoronát ad három évi részletben. Révész Imre hálásan köszönte meg a szép adományt.

A Kistemplom ügyében magáévá tette a presbiterium a gazdasági bizottságnak a szakértői véleményének meghallgatása után elfoglalt álláspontját. A templom zárva marad. Az oszlopokat alátámasztják és figyelik. Az értékeket kihordják belőle. Már most arra gondolnak, hogy mielőtt az egyház anyagi viszonyai megengedik, lebontsák és új templomot építsenek.

A túlszűfolt felsőbb leány iskolának építését elhatározta a presbiterium. Költségvetés és tervezet készítésével az igazgató tanácsot bizza meg.

A Dóczy-intézet jövő évi költségvetését elfogadták és a tandíjat a következőképpen állapították meg. A leány-gimnáziumban a protestáns vallású rendes tanuló fizet az 1925—26 iskolai évben 60 aranykoronát, a

másvallású 120 aranykoronát, a magán protestáns tanuló 120 aranykoronát, más vallású 240 aranykoronát. Ezenfelül minden tanuló illeték címen 10—10, más járulékra 1 aranykoronát.

A tanítónőképzőben protestáns vallású növendékek 50, a más vallású növendékek 100 aranykoronát, mindenki 8.5 aranykoronát illetékfejenként. A gyakorló iskolában és más elemiben dologi kiadásokra 12 aranykoronát, munkások és tisztviselők felét fizetik.

A polgári leány iskolában protestáns rendes tanuló 50 aranykoronát, másvallású 100 aranykoronát, Magántanuló protestáns 100 aranykoronát, más vallású 200 aranykoronát. Illeték címen mindenki fizet 9—9 aranykoronát.

Az internátusi díjak így állapították meg. Felosztották 3 csoportban.

## Debrecen város mélyen elítéli a kormányzó elleni durva támadásokat.

A közgyűlés 18 milliárd kölcsön fev étele mellett. — Felépítik a Dérimuzeumot.

Tegnap délelőtt tartotta Debrecen város törvényhatósága közgyűlését dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklété alatt.

A napirend előtt Nagy József bizottsági tag szólalt fel, rámutatott ama súlyos tünetekre, amelyek az egyébként is beteg politikai életben az utóbbi időkben mutatkoztak. Javasolja, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a legmélyebb megbotránkozással ítélje el azokat a durva és alaptalan támadásokat amelyek a kormányzó személyét érték és a közgyűlés egy küldöttség által személyesen átadandó feliratban üdvözölje Horthy Miklós kormányzót és fejezze ki legnagyobb elismerését és köszönetét a kormányzónak azon hatalmas munkájáért, amelyet az általános nemzeti konszolidáció érdekében kifejtett.

A közgyűlés öríási lelkességgel egyhangúlag elfogadta Nagy József indítványát.

A polgármesteri jelentéshez Gyarmathy István szólott.

A városi tanács figyelmébe ajánlja, hogy az Arany Bika előtti villamoshálózat életveszélyes, mert a Bika és a Baromvásártér között közlekedő villamosok villáját nem váltják át visszainduláskor hanem az amint valahol menetközben megakad a vezeték, magától csapódik hátra, a vezeték pedig emiatt leszakadással fenyegetve lóg a magasban. Rámutat arra is, hogy a villamos megállóját most hátrább tolták ki s így a kocsi és antók a villamos előtt kénytelenek elhaladni, ami szintén könnyen súlyos veszedelemmel járhat.

Dr. Magoss György polgármester tudomásul vette Gyarmathy felszólalását s biztosította a törvényhatósági bizottságot, hogy a tanács feltétlenül utánajár a dolognak s ha szükségesnek mutatkozik, megteszi a kellő intézkedéseket.

Az I. csoportba a bentlakók 50 százaléka esik ezek 680 aranykoronát, a II. csoportban 25 százalék aranykorona, a III. csoportban 25 százalék 420 aranykorona. Ebbe minden benne, még az orvói díj is.

A presbiterium a leánynevelő intézet igazgató tanácsának javaslatára Török Tibor leány középiskolai tanárt szabadságolja egy évi tanulmány útra és helyettese költségének felét vállalja. Az elemi iskolákhoz a vizsgai jutalomkönyvek beszerzésére 100 aranykoronát szavazott meg.

Ispotályi felügyelő lelkészé Molnár Ferenc ispotályi lelkész választotta meg, egyszersmind köszönetet mondott Nagy István lelkésznek eddigi működéséért.

Jóváhagyta a Bellegelő 493. számú 155 holdas tanyaföld bérbeadását Hatvani Istvánnak, holdankint 369 kiló búzáért, hasonlóképpen a Guzyori bérletet Tökés Vincének holdankint 171 kiló rozsért. Tudomásul vették a halápi egyházrész megalakulását és az Ondód-Kádár dűlői gyülekezet élénk működését.

Szele György lelkész magas szárnyalású imája zárta be a presbiteri gyűlést.

A belügyminiszter egy évvel ezelőtt a városnak adta át az anyakönyvi hivatalt. Ekkor a város egy anyakönyvvezetői és egy helyettes állást létesített. A miniszter nem hagyta jóvá a két új állást.

A tegnapi közgyűlés a tanács javaslatára felír a belügyminiszterhez, hogy hagyja jóvá a két állást, vagy két fogalmazói állást tölt be.

A Dérimuzeum ügyét is nagy léppéssel vitte előre a közgyűlés. Utasította a tanácsot, hogy a legközelebbi közgyűlésen tegye meg előterjesztését az építési költségekre vonatkozólag.

A közgyűlés halasztatlan kiadásainak fedezésére 18 milliárdos angol kölcsönt vesz fel 9 hónapra.

A közgyűlés határozata a volt közkorház közkorházi jellegének fentartása fellett. Debrecen városa néhány évvel ezelőtt azzal a kikötéssel adta át a kórházat az egyetemnek, hogy annak közkorházi jellege még továbbra is fentartandó. Ehhez a kikötéshez maga a kultuszminiszter is hozzájárult. Ennek ellenére a klinika nem teljesíti kötelességét. A leg súlyosabb betegeket sem helyezik el a kórházban, ami most már tarthatlan állapot. Eppen ezért a törvényhatósági bizottság oly értelmű felirattal fordul a kultuszminiszterhez, hogy a klinikát szigorúan utasítsa vállalt kötelezettségének betartására s hagyja meg a város által átadott kórháznak közkorházi jellegét.

Nagy vita keletkezett a három új városi bérház építése körül. Borsos József műszaki tanácsos referálja, hogy az összes ajánlatok közül a Stábil Rt. ajánlata legolcsóbb és már eddig is jó és pontos munkát végeztet, ezért a város a céget bizza meg a DMKE mögött építendő 3 új bérház felépítésével.

Elsőnek dr. Radó Rezső szólalt fel, aki helytelenítette, hogy a város

nem helybeli cégnek adta ki az Optest. A javaslatot nem fogadja el, hanem kéri, hogy a közgyűlés útasítsa a tanácsot, hogy új nyilvános pályázatot írjon ki. Zelinger Ede szintén ezt kívánta. Több felszólalás után a közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a haszonbérletből senkit ki nem bocsát, hanem inkább szakértőkkel megvizsgálattatja az illetők állapotát és hajlandó a bérletet mérsékelni.

Több kisebb ügy elintézése után déli 12 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán az ülést bezárta.

### Minisztertanács.

Budapest, június 12. Ma délelőtt minisztertanács volt, amelyen a folyó ügyeket tárgyalták le.

Bethlen István gróf miniszterelnök előreláthatóan a jövő hét elején tér vissza Budapestre.

### Felborult és elégett egy autó az országúton

Kaposvár, június 12. Szerdától csütörtökre virradó éjszaka Ráksi község mellett Bp 1525 számú négy üléses személyautó, amelyet Rozsnyt Géza 23 éves sofőr (Budapest V. keület vezetett, eddig még ki nem derített okból az országúton felborult és elégett. A sofőrön koponyacsonttörést és súlyos égési sebeket szenvedett.

### Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor Zámbovácz Sándor. Kistemplom zárva. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Urav Sándor, d. u. 5 órakor Peróth Ferenc. Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskev Sándor, d. u. 3 órakor Peleskev Sándor. Ispottályi templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Néményi István. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Sinoss Imre. Széchenyivárosban d. e. 10 órakor Szele György. Nyilastelenen d. u. 4 órakor prédikál Marton Sándor. Csapókerthe d. u. 4 órakor vallásos ünnepély. Waggongvárban szombaton d. u. 3 órakor Urav Sándor.

Tanvák: Macson: Kovács János. Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó 14-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Gy-zó lelkész végzi. (Gvárintézetű offertórium.)

**1-5 paróchiális férfi bibliakör** összejöveteli órája vasárnap d. u. 6-7 óra a Leány u. iskolában.

**A Keresztvén Ifjúsági Egyesület** f. hó 14-én, vasárnap Kollegium földszint 4 sz. alatt d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

**Az évzáró ünnepély a homokkerti ovdán** f. hó 14-én, vasárnap délután tartatik meg melvre az érdeklődőket szívesen meghívja az óvodó.

**Kérem a kereskedő főnökökhöz.** A vármegyei és debreceni Levente ifjúság vasárnap, folyó hó 14-én délelőtt és délután tartja Levente-avatató és sport-ünnepélyét a nagyerdei DTE pályán. Felkérjük Debrecen kereskedőit, hogy a délután 3 órától tartandó ünnepélyen már azért is szíveskedjenek megjelenni, mert a Levente-avatás előtti beszédet Somogyi László nagykereskedő tartja, mint a Debrecenben legelőször megalakult Levente ifjúság egyesületének elnöke.

**Építkezéshez**  
sia bármilyen kapható  
méretben

Öcska vasat és rezet a  
legmagasabb árban vessz  
Eötvös-utca 110. Telefon: 0-90.

## A konventi bíróság véglegesen ítelt Hegedűs Ferenc konyári ref. lelkész ügyében.

Állását elmozdította és nyugjától megfosztotta.

Az egyetemes református konvent bírósága június 10-én, délután ült össze **Darányi Ignác** volt miniszter elnöke alatt, hogy mint harmadfokú és végső fórum ítéletével pontot tegyen annak az immár 11 év óta folyó háborúnak, mellyel Hegedűs Ferenc konyári református lelkész az egyházközség vallási és erkölcsi békéjét teljesen felrogtatta.

A bíróság tagjai Révész Kálmán püspök, Benedek Sándor kuriai bír. Balogh János volt miniszter, Pékas Ernő főgondnok, Huszár Aladár kuriai bíró, Janka Károly nemzetgyűlési képviselő és mint előadó Serény Ferenc kir. járásbíró voltak.

Az első fokú ítéletet, melyet a debreceni egyházmegye 1923 szeptember 7-én hozott, azzal az indokolással, hogy az eljárás során bizonyítást nyert, hogy nevezett az egyház belbékéjét feldúlta s papi méltóságára méltatlanná vált. A bíróság

ezért állásából elmozdította s palástjától megfosztotta.

Felelkezés folytán 1924 szeptember 5-én a tiszántúli ref. egyházkerület bírósága néhány kisebb vádnak efévülése oltán való mellőzésével az ítéletet aként módosította, hogy csupán vislet állásától fosztotta meg és a perköltségek megfizetésére kötelezte. Mint végső fórum, június 10-én a konventi bíróság az előző tárgyalások mintájára zárt ülésekben tárgyalta az ügyet tekintettel a köz-erkölcsiséget érintő körülményekre.

A tárgyalás befejeztével a bíróság tíz percnyi tanácskozás után nyílt tárgyaláson kihirdette az ítéletet, mely szerint a konventi bíróság jóváhagyta a másodfokú ítéletet és Hegedűs Ferencet állásából elmozdította, nyugjától megfosztotta és a perköltségek megfizetésére kötelezte.

Az ítéletet a falu képviselőjében megjelentek nagy megnyugvással fogadták és ezzel az ügy végleg befejezést nyert.

**Halálozás.** A legmélyebb fájdalommal összetört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó feleség, szerető édesanyja, gyermek, meny, sógornő és áldott emlékü jó rokon **Szalay Sándorné** szül. **Szilágyi Eszti**ke folyó hó 11-én, este 7 órakor, életének 37-ik, boldog házasságának 14-ik évében, 6 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 13-án, délután 3 órakor fogjuk Eötvös-utca 23. számú házunktól, a Nagytemplomban, a református egyház szertartása szerint tartánló gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég tiszteletére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Isten veled! Nyugodj békében! Bánatos férje: Szalay Sándor. Sirató árvái: Mancika, Lilike és Laticka. Szerető édes anyja: öz. Szilágyi Sándorné szül. László Zsuzsánna. Anyósa: öz. Szalay Sándorné szül. Tokay Juliánna. Nevelt testvérel Juliska férj Szentesi Mihályval és gyermekeik. Sógorai és sógornője: Szalay József nejevel és gyermekeivel, Szalay Ferenc. Valamint nagybátyjai, nőnejei, jó komái, a Nánásey családok és az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-utca 2. rendezti.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele** vasárnap délután fél 4 órakor Ispottály-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

**Vigszinházban Tell Vilmos.**

**Fizvelmetzés a himnlőoltásról.** Debrecen sz. kir. város területén az 1887-XXII törvényekben elrendelt tavaszi védhímnlőoltás fogantatására rövidesen befejeződik. Az utolsó oltási napok folyó hó 14-én és 21-én, vasárnap lesznek. Felhívom a város érdekl. közönségét, kik gyermekeiket az eddigi oltásokra behozni bármilyen okból elmulasztották vagy ha a gyermek oltása nem fogant volna meg, hogy a még be nem oltott s oltásra kötelezett gyermekeiket a két vasárnapon a Kossuth utca 20. számú ház földszinti folrosáira délután 2-4 óráig idezések bevarása nélkül annál is inkább hozzák be, mivel azt a szülői, gyámot, ki ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, a hatóság szigorúan megfogja büntetni. Dr. Vass Károly városi tanácsnok, f. városi 1-5 fokú közigazgatási hatóság vezetője.

**Télekravárta. Évesközlelés. Népi táncok előadása** Sinkovits Béla Évesközlelési vállalat. Eötvös-utca 14-15. Telefon 95

**A holnapi nagy Levente ünnepélyt** a közönség lázas érdeklődése előzi meg. Közel hatezer ifjú vesz részt az ünnepélyen. Elragadóan nagy-szerű, színpompás, ritka ünnepség lesz ez. Jegyek a Méliusz és Antalffy kereskedésében előre válthatók.

**A ref. tanítónőképző-intézet rajz-és kézimunka kiállítás.** Kossuth u. 33. sz. földszintjén június 12-től 17-ig délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig nyitva van. Fehívjuk rá a szülőket, pedagógusokat és az érdeklődő közönség figyelmét.

### Milyen idő várható.

Hazánkban nem volt csapadék az utóbbi 24 órában. A hőmérséklet maximuma 20-24 között váltakozik. Ma reggel a hőmérséklet emelkedő volt.

Időjelölát: Változó idő helyi zivataros esővel.

### Színház.

#### Péchy Erzsi vendégjátékai.

Lili bárónő — Kék mazur.

Lelkes és meleg érdeklődés jellemben folytak le Péchy Erzsi debreceni vendégjátékai. Csütörtökön a Lili bárónő címszerepében hódított a bájos művésznő, Hangjának melegségével, játékának finomságával dominálta az estét.

Tegnap a Kék mazurban gyönyörködte a közönséget, amely játékának szépségeivel, kellemesen csengő hangjával alig bírt betelni. Tomboló lelkesedés, frenetikus tapsvihár kísérte je lenéseit, míg felvonások végével vastapos ovációban hálálkodott a közönség a nyújtott kivételes színházi élvezetért.

Mellette, Unger Pista, Kovács Terus Markovits Bandi, Rolkó, Károlyi, Horváth Gy. Csinnakossy és Virághaty részesei a sikernek.

**Péchy Erzsi, a színház** illusztris vendégprimadonnája, ma, szombaton Kálmán Imre gyönyörű „A hollandi menyecske operettejében játsza Yutta hercegnőt.

**A tegnapi hirdetés** „A hollandi menyecske” operettre előre váltott jegyek ma, szombatra érvényesek.

**Búcsúvendégjátékát tartja holnap** vasárnap Péchy Erzsi, a kiváló primadonna a „Nótás kapitány” sláger operettjében. A művésznő, ki a szerepét a fővárosban 100-nál többször játszotta, legnagyobb sikerrel alakítását mutatja be.

Jón! Jón!

UFERINI

Jón! Jón!

#### MOZGO SZÍNHÁZAK:

**VIGSZINHÁZ:** Schiller Frigyes örökbecsű drámája filmen. Courad Weidt és Erna Morena főszereplésével „Tell Vilmos” 2 részben, 10 fejezetben. I. rész: A zsarnok ökle. II-ik rész: A szabadság hajnala. Mind a két rész egy előadásban.

**URANIA:** „A kék vizek vándora” (A lángtorony) Történet a norvég vizek partjáról 6 felvonásban. Hella Moja és Olaf Fjord főszereplésével. Kísérő: Hamar egy pirulát, burleszk

**Jón:** Octave Fenillet világhírű regénye filmen „Egy szegény ifjú története.

**METEORBAN** vasárnap „Az országban jagyese” és Meseházaság. 2 sláger egyszerre! Előadások 3 órától.

### Tornavizsga a Dóczyban.

A ref. tanítónőképző és a vele kapcsolatos gyakorló iskolák pompás élvezetet nyújtó tornavizsgát mutatnak be csütörtökön délután. Az egész vizsgát kiváló munkakészség és nagy-szerű fegyverzettség jellemezte. Az imponáló felvonulás után a tanítónő-képző osztályainak összevágó, plasztikus szabadgyakorlati és játéka következtek. Ez a szép eredmény Kiss Arank tanárnőt díseri.

Meglepő volt a gyakorló iskola I-II. osztályu növendékeinek igazán művészi előkészítést feltételező, és a fokon bámulatosan precíz szereplése. Ezt a munkát Nányi Béláné gyak. iskolai tanítónő produkálta, példát adván a jövő tanítónőinek arra, milyen tökéletes eredményt lehet felmutatni a ma még elhanyagolt torna terén már a legalsóbb osztályokban is.

Majd a Kondor Erzsébet tanítónő vezetése alatt a gyakorló III-IV. osztályu gyönyörködtette szép műsorával a nagy számú, intelligens közönséget, mely meleg tapsokkal honorálta a tanulókat és vezetőket.

A vizsgálat végén Nagy József főnöknök dicsérő és buzdító szavakat intézett a kis és nagy tornászokhoz, kiosztotta a jutalmakat s a Szózat fenséges hangjai mellett elvonultak az egyenruhájukban imponáns tornászok.

A jelenlevők a legnagyobb elismerésüket fejezték ki a tanítónőképző intézet tartsatánárának: Kiss Arankának és a Dóczy-intézet vezetője Konecz Aurélné a tanári kar előtt külön melegen gratulált neki, a város egyik legkiválóbb tornatanárának.

**Gyermek előadás.** A Rákóczi utcai I-IV. osztályu növendékei f. hó 13. és 14. napjain, szombaton és vasárnap délután három órakor a Leány Kálvineum és ifj. Vöröskereszt javára gyermekelőadást rendeznek. Lesz karének, szavaltat, két kis színmű, dalok, tánc. — Iskolás gyermekek, érdeklődő szülők, tanügybarátok, figyelmét felhívjuk a kedvesnek ígérkező gyermek előadásra.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindenkinék, aki feleségem halála felett érzett bánatomban részt vett, ez uton mondok hálás köszönetet. Dr. Kertész Endre.

**16 éven felüli felnőttek is megné-  
zhetik a gyermekelőadást,** mely a Csokonai színházban vasárnap délután pontosan 4 órakor kezdődik. A műsorban vigjáték, — betétes — prólog, mesejáték, melódráma, színdarab, táncok, zene váltakoznak. Az előadás-  
son 75 kis tanuló szerepel. Jegyek már csak korlátozott számban Csillag Arthurnál, Aczél Henriknél, Friczinél és a Lipcsei színházban vasárnap délelőtt 10—11-ig pedig a Simonffy u. 21. (bejárat Kápolnás-utca felől) alatti igazgatói irodájában kaphatók.

**Építő mester urak figyelmébe!**

**Homokot**

korlátlan mennyiségben saját föl-  
demről és igámmal köbméter-  
számra 50,000 K-ért

**szállítok.**

Téglát, vagy bármilyen fuvare-  
zást is jutányos áron vállalok.  
Megrendelni lehet: Sámson-uca 8.  
Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

## Kettős halál egy randevura hívó levél miatt.

Uri leány és volt főhadnagy tragédiája.

Arad, június 11. Bacsilla Árpád volt aktív huszár főhadnagy, aki váló-  
félben van a feleségétől, pár hónappal ezelőtt megismerkedett Baráth Olgával, Baráth Károly volt magyar királyi állapénztári igazgató leányával. Az ismeretségből szerelem lett és a volt főhadnagy megígérte a leánynak, hogyha válópere véget ér, feleségül veszi. Bacsilla addig is odaköltözött Baráthékhoz.

Hétfőn Bacsilla női kézírással névtelen levelet kapott, melynek írója délután négy órára a Mihályi cukrászdába találkára hívja. Baráth Olga megtalálta a levelet szerelmes-  
zsebében és emiatt heves feltékeny-  
ségi jelenet volt közöttük. A veszekedés vége az lett, hogy Bacsilla kijelentette, hogy nem hajlandó tovább együtt lakni Baráth Olgával, meg-

szakítja a viszonyt és elköltözik. Amikor a leány látta, hogy Bacsilla komolyan veszi a szakítást és már csomagol is,

**felkapta a férfi töltött revolve-  
rét és reá lött, azután pedig  
önmaga ellen fordította a fegy-  
vert.**

A leányt a homlokába furódo golyó azonnal megölte, a férfinak a lövés a tüdejét járta át és a szívét is érintette. Esméletlen állapotban szállították a kórházba, ahol félórai agonizálás után meghalt.

A rendőrség itt ismertett tény-  
megállapításával szemben a leány anyja úgy adja elő az esetet, hogy a férfi lött reá a leányra lovassági karabélyból és mikor halálosan találta, mellbelötte magát.

**Vasárnapi iskolák:** d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-otthonban, Miklós u., Pácsi-  
sirta u. Leány u. Csonka u. és Vig-  
kedvű Mihály u. iskolában, d. e. 9 óra-  
kor Jókai u. 50. Nyilas-telpei iskolában  
a Dóczy-intézet és a Széchényi u. 4. sz. a.  
paróchián: d. e. 10 órakor a homokkerti  
iskolában: d. e. 11 órakor a Fűvész-  
utcai isk. és d. u. fél 3 órakor a Nvula-  
barakban.

### Vigszínházban Tell Vilmos.

**Holnap reggel indul a máriapócsi  
nőzarándoklat.** Többször is hírt ad-  
tunk már róla, hogy június hó 14-én,  
vasárnap nőzarándoklat indul De-  
recenből Máriapócsra. A rendezőség  
azzal a gondlattal foglalkozott, hogy  
különvonaton Nyírbátor felé vezeti a  
zarándoklatot, mivel azonban ennek  
a tervnek megvalósítása sok nehé-  
zségbe ütközött, kénytelen volt attól  
elállani. Ilyenformán a zarándoklat  
reggel 3 óra 10 perckor indul Nyir-  
egháza felé. Harmadosztályu külön-  
kocsik állanak a zarándokok rendel-  
kezésére s ezekből a különkocsikból  
Nyíregyházán nem kell kiszállani,  
mert gondoskodás történt aziránt,  
hogy a kocsikat átkapcsolják a má-  
riapócsi vonathoz. A zarándoklaton  
való részvételre pedig 320-an jelent-  
keztek, de a vezetőség számolt azzal,  
hogy sokan lesznek olyanok, akik-  
nek a viszonyai az utolsó napon ala-  
kulnak úgy, hogy el tudnak menni s  
ezek számára is kért külön kocsit. —  
Máriapócsra reggel 10 órakor énekes  
nagy misét mond Mellau Márton pá-  
pai kamarás és szentbeszédet tart  
Kovács Sándor. Ebéd után a temp-  
lom udvarán értekezlet lesz, amelyen  
fel fog szólalni Ortutay Gyula ben-  
vezérgazgató, aki a mátiszállkai kat-  
holikus nők színtagú zarándoklatá-  
val érkezik Máriapócsra. A zarándok-  
lat este 9 óra 40 perckor érkezik viz-  
sza Debrecenbe. A rendezőség meg-  
jegyzi még, hogy a vasutjegyet ki-  
maga váltja meg és hogy a zarándok-  
laton résztvehetnek azok a férfiak is,  
akiknek pünköszt másodnapján nem  
sikerült eljutniok. Egész vasuti-jegy  
oda-vissza 60.000 K.

**A „Kálviniaták” Templomgyesülete  
Vegyeskara” tanulási óráit hetenkint  
hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a  
Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udva-  
rán keresztülpület). Uj tagok jelentkezé-  
sét ugyanakkor és ugyanott elfogadja  
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.**

## A mai tőzsde.

A korona 72.50.

Ma az iránvzat már nyitáskor lanya-  
vált és gvenge külföldi jelentésekre a  
t-zsde idő további folyamán újabb lany-  
haság állott be. Az átlagos árvesztéség  
amely alól alig volt kivétel 4 százalékra  
tehető de egyes értékek 10 százalékgig  
menő áresést is szenvedtek. A vezető na-  
pirok közül Salgó 4. Kőszén 3. P. hazai  
3 százalékos árvesztésre tett szert. A  
erőltetés simán bonvolódott le.

**Népszövetségi kölcsön 65500—65750.  
Térmérvtőzsde zárlat:** A mai termérv-  
tőzsden az iránvzat nagyjából tartott  
volt. Az ó búza iránvzata barátságosabb,  
az ő búza lanyhább.

Hivatalos árak: búza 76-os tiszavidéki  
515—517 fél, egvéb 512 fél és 515. 77-es  
tiszavidéki 520—522 fél, egvéb 517 fél  
és 520 78-as tiszavidéki 525—527 fél,  
egvéb 522 fél és 525.

Fővárosi malmok lisztárai változat-  
lanok.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Nyitvást  
maradvny 1000. érkezett 1286, eladva  
290. Zártvásáron eladtak 12 darabot.  
Árak: fiatalok önnvü 16—18, nehéz 18.5  
—21.

**Zürichi zárlat:** London 2503. Newyork  
515 egvvalcad. Brüsszel 2445. Milano  
2958. Hollandia 207.05. Berlin 122 há-  
romnegyed Bécs 72 ötvölccad. Szófia  
377.5. Prága 1527. Varsó 99. Budapest  
72.50. Belgrad 880. Bukarest 240.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a de-  
vizárfolyamokról:** Angol font 344000—  
347000. cseh korona 2096—2118. dinár  
1217—1239. dollár 5 dollárosnál nagyobb  
7470—771250. kisebb 7370—71250. fran-  
cia frank 3440—3464. hollandi forint  
28250—28526. leva 512—520. lira 2800—  
2828. márká 16705—16869. osztrák shil-  
ling 9990—10050. dán korona 13240—  
13380. sváci frank 13790—13874. belga  
frank 3334—4166. norvég korona 11790—  
11960. Belgrad 1237—1245. Berlin 16905  
—17009. Bukarest 331—333. London  
345000—347000. Milano 2810—2829. New  
york 70970—71400. Páris 3440—3464.  
Prága 2106—2115. Szófia 517—521. Varsó  
13530—13664. Bécs 9990—10050. Zürich  
13790—13874 lei 335—337.

A Magyar Nemzeti Bank közli az  
auterizált cégekkel, hogy dinár, francia  
frank, lei, lira, belga frank kiütetés és  
bankjegy csak a mai clearingre érvényes  
— tehát az ezekből felajánlásra kerülő  
tételt csak szombaton folvó hó 13-án  
délben megállanítandó árfolyamon vesz-  
t.

### Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Katvan a. 1., ref. püspöki bérpalota,  
az udvarban.

Telefon 11-99.

Telefon 11-99.

Részletfizetésre is adunk mindenféle árut  
Az Underwood-írógépek Debrecenben ki-  
zárólag itt rendelhetők meg. részlet-  
fizetésre is.

Nem csak Debrecen, hanem a vidék  
egész közönsége ismeri már az Ingóság-  
közvetítőt. Tudja nagyon jól, hogy itt  
egy helyen beszerezhet mindent és pe-  
dig a legolcsóbb áron.

Páratlan alkalmi vételék: teljes bor-  
bélvümvédekezés, 3x4 m. gzyvörvü  
smvrna ebédlőszőnyeg, bádóztetés korcs-  
mai pult, teljes fűszerüzletberendezés,  
hat darab ebédlőszék, antik vitrinek, ko-  
mók, porcellánok, egy lóra való löszor-  
ozóm, egy nagyobb komplett ablakok  
szálettákkal, prices és igazsérvek, ágy  
elő való gzyvü szőnyegek, könyvtárak  
részere könyvek, nagyon szép virágce-  
réntartók, fényképezőgépek, tenniszrak-  
kettek, ebédő és hálóba való villany-  
lúszterek, petróleum lámpák, kerti virág  
kosarak, cimbalmok, gitárok, hegedűk és  
mindenféle ingóságok.

Méti vagy havi részletfizetésre is  
adunk: nagyon szép gyermekkoscsikat,  
evermekágyakat, sodrony ágvetőket,  
kerti fűző kosarakat, összeoszukható vas-  
ágyakat, mindenféle székeket, ebédlő-  
konyha-, szabóasztalokat, cukrászdába,  
kávéházakba való márványlapos asztalo-  
kat, ezés és félhálókat, egyes butorda-  
rabelát, diványokat, gramofonokat, mü-  
vészi festményeket, szentképeket, férfi és  
női ruhákat, férfi ruhaszöveteket, fűző-  
nyöket, futószőnyegeket, manzoriókat,  
Sanitas szoházófürdőket, gyermekláte-  
kokat, stélázsakat, tükröket, órákat, mos-  
dókat, Schöber-ágyakat és mindenféle  
ingóságokat.

Keresünk megvételre: férfi ruhákat,  
zsaketteket, télikabátokat, varrógépeket,  
rézágákat, hencserket, előszobafalakat,  
írósztalokat, szőnyegeket, könyvszekre-  
nyeket, magános butordarabokat, ezés  
hálókat, ebédlőket, uriszobákat és min-  
denféle ingóságokat.

Ha hármít vonni vagy eladni akar,  
mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközve-  
tetőbe! Mindent egy helyen beszerezhet  
és milliókat spórolhat meg, ha itt vá-  
sárol!

**Ha JÓL AKAR MULATNI  
VEGYE MEG A  
„Dillám“-ot.**

## Családi ház

Eötvös-uca — Péterfia  
részén, iskolával szem-  
ben, 4 szobás 1 kóssal  
2 szoba, azonnali be-  
költő-  
zésre **eladó.**

Remek kis árnyas és virágos kö-  
ve; udvar. — Kizárólagos meg-  
bizott: **Dezsd László** irodája  
Méliusz-tér 15. sz. alatt.

## Tortákat

gyorsan és iz-  
letesen  
készíthetünk!



**Dr. OETKER-féle sőtőpor és  
vanillincukorral.**

Vénykönyvet ingyen küld:

**Dr. A. OETKER,** Budapest,  
V., Király-uca 76. szám.

<p><b>HOTEL</b></p> <p><b>ASTORIA</b></p> <p>KOSSUTH LAJOS-UTCA</p> <p>Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p><b>HOTEL</b></p> <p><b>PALACE</b></p> <p>RÁKÓCZI-UT</p> <p>Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p><b>A főváros két legmodernebb szállodájában.</b></p>	

**KALAPOK** férfiaknak velour és filabél FRANKED-NEL meggyűlés mellett.

**Poloskát**

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiríthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

**Stern**

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

**CSEPLÉSRE**

**BENZINT, PETRÓLEUMOT OLAJAT**

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállít debreczeni telepéről: **Magyar Fantó Művek Rt.** **Kirendeltsége.** (ezelőtt Mayer és Moller olaj, gépkocsis és vegyipari gyár r.-t.) — Városi iroda: **Piac-utca 42. sz.** Telefon: 7-77, 7-78, 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

**Szeplő, májfolt, pattanás**

és más arcbetegségekre ellen használjon

„**KORZÓ EVÁ**“ arckenőcsőt és szappant. Francia parfümök, kölni vizek, puderek és egyéb különlegességek.

**Higgyan, kreolin, kötszerek, patkány és egérintők** stb. legolcsóbban szerezhetők be **Korzó droguerijában, Piac-u. 42.**

**TÉLIKABÁT**

már most megrendelhető heti 50.000, vagy havi 200.000 koronás részletfizetés mellett

**Tegdes János szabó, Péterfia 42**

**Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!**

**Női kalapok**

nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposeli Szőrmeház újonnan berendezett

**női kalap osztályában.**

Szőrme árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Viszonteladónak árengedmény!

**Jó butor - olcsó áron**

A „Debreceni Faipar R.-T.“ butorgyára **Király-utca 4. sz. a.** városi üzletét megnyitotta, ahol a gyár kiűnő minőségben készített

**háló, ebédlő, irodai és konyha**

berendezéseit a **legolcsóbb árban** bocsátja a n. é. vevőkörzésre rendelkezésére.

Vállal mindennemű lakberendezést megrendelésre is a gyár vagy a megrendelő tervai szerint. **Előnyös fizetési feltételek!**

**Kapa, ásó, kasza**

és mindennemű mezőgazdasági és műszaki cikkek nagy raktára

**SESZTINA LAJOS**

vasnagykereskedés

**Debrecen, Piac-u. 23.**

**Apró hirdetések.**

**Levelezés.**

**28 éves**  
önálló fűszer kereskedő  
önálló fűszer kereskedő  
vagyon. ösmeretség hián-  
nyában szeretnék megis-  
merkedni hozzám illő —  
hölgyvel. Cím 28 éves je-  
lige a kiadóbna. 7959

**Ajánlat.**

**Nem fog ön**  
csalódni, mert csak 12-  
ezerkorona előleg szüksé-  
ges és a következő olcsó  
árban, elsőrendű boxból és  
anyagból készítem:  
Férfi egész 200.00  
Női fél 180.000  
Férfián, Rákóczi-utca 71.  
Eötvös utca sarak. 6249

**Egy pár**  
cipő fejelés, feltalpaló  
Férfi 100.000, női 90.000.  
Férfián, Rákóczi 71. 6261

**Egy pár**  
cipő talpalás Férfi 30.000  
Női 25.000. Férfián, Rák-  
óczi 71. 5250

**Gazdálkodók!**  
egy pár férfi box oszma  
mérték után 400 ezer ko-  
rona. Férfián, Rákóczi u.  
71 szám. Eötvös utca sa-  
rok. 7154

**Feszmerőket.**  
deleigvutókat gyárt ja-  
vit. Bosch mágnesek ösz-  
szes tartozékai gyári ár-  
ban beszerezhetők Pöld-  
vári Debreceni Első Elek-  
trotechnikai gyárában —  
Széchenyi utca 55. sz.  
Telefon 168. sz. 7

**Ujságpapros**  
különként, amíg a kész-  
let tart. kapható a kiadó  
hivatalban. Kossuth utca  
3 szám. I. emelet. x

**Eladó**  
egy vasroló. Évezaitó-  
val és egy 7-es eke tali-  
cával. Cím Sámsoni-át  
19 szám. w

**Butorozott**  
szoba kiadó. Jókai utca  
22. szám. 7257

**Kétárvas**  
butorozott szoba ágve-  
mü nélkül kiadó. Méliusz  
tér 11. 7279

**Fajbaromfiak**  
és tojásai, ezüstnyulak  
olcsón beszerezhetőek. —  
Lábakert, Szegfu utca 12  
7260

**Egy**  
fiatal leány elme me szo-  
baleányoknak egy fiatal or-  
voshoz a klinikára. Si-  
meniv utca 1-b. szám.  
7278

**Egy**  
butorozott szoba kiadó  
Ukert, Jerikó utca 43.  
szám alatt a bátori von-  
nat megállóhoz közel.  
Gazdász uraknak i me-  
felelő. 7276

**Koszt**  
és kvártély kapható. Jó-  
zsef kir. herceg utca 50.  
szám. 7297

**Ujságpapir**  
míg a készlet tart. ki-  
lönként kapható a kiadó-  
ban. x

**Bádor hordók**  
amelyekben festék volt,  
öt tíz és 50 literes nagy-  
ságban olcsón kaphatók.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Kereslet.**

**Aranvat.**  
ezüstöt, briliánsat és ha-  
mis fogat veszünk Sta-  
szik és Blattner. Cspó  
12. 7181

**Aranvat.**  
ezüstöt, briliánsat, ha-  
misfogakat vesz. Steiner  
Mihály, Hatvan-u. 8.  
szám. I. em. 1

**Borbélymunkást**  
kiszegítésre felveszek. —  
Munkás Otthonban. 7265

**Kovácseszed**  
felvétetik Kishegyesi ut  
18-20. 7280

**Egy**  
vadászkuva találtatott.  
Átvehető Bellegelő 527.  
szám alatt. 7285

**Kifutó**  
leány ügyes, jobb fize-  
tésre kerestetik azonnal-  
ra. Pataky, Csapó utca  
19. keresztút. 7302

**Koszorúkötésben**  
teljesen új, önállóan  
dolgozni tudó leányt fel-  
veszek. Fohértói temet-  
kezési intézet. Degenfeld  
tér 4. 7301

**Egy**  
kis szobát keresek albér-  
letbe. Cím: Hatvan u.  
48. fodrászüzletben kérek  
7296

**Leány**  
kezdő, irodába felvéte-  
tik gépen írni nem kell.  
Pataky, Csapó 19. ke-  
resztút. 7303

**Megbízható**  
ügyes, mindenek leány  
felvétetik. Kossuth utca  
23. 7304

**Eladás.**

**Zongora**  
rövid keresztűres eladó.  
Cím a kiadóban. 7256

**Bor**  
8000 koronáért hordós té-  
telekben eladó Markbr-  
nál. Pterfia 11 sz. 7238

**Eladó**  
családi ház a vágóhid  
közvetlen közelében. há-  
rom szobás, cserénkálv-  
hás modern lakás, bekol-  
tözéssel, hízalálával 60 se-  
tésre, teljes berendezés-  
sel, istállóval, gyümölcs-  
össel egyvázszáznyvenmillió  
ért. Máté iroda. Széc-  
henyi utca 55. 7272

**Eladó**  
méhrajok kasban és ka-  
tárban. Ertekezni Nagy  
József u. 12. 7283

**Eladó**  
gazdálkodó ház Mester  
utca részén. lakó nélkül,  
10 drb. iószárra istálló-  
val, 2 szobás lakással és  
minden kellekkel azon-  
nal elfoglalható. Cím a  
kiadóban. 7282

**Ujszital**  
vadoantui eladó. Csapó  
utca 10. az udvarban. 9

**Férficipő**  
legkifutóbb állapotban  
eladó Csapó utca 10. az  
udvarban. 8

**Eladó**  
úri szobabútor. új min-  
den elfogadható áron —  
Bálint asztalosnál, Kos-  
suth utca 5. 7264

**Üzlet felosztás miatt**

a raktáron lévő: női és férfi szövét, zeug, fehérnemű, vászon, chifon, chifon ba-  
tiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kana vász, karton,  
voál, parhet, női, férfi és gyermekek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

**mélyen leszállított árban árusít**  
**Róth Imre divatárúháza**

Csapó-utca 37. szám. Burgondia sarak.

**Mélyen leszállított**

**szandál-vásár**

elsőrendű kivitelben, rámán varrott talppal

20—22-ig . . .	75.000	29—31-ig . . .	115.000
23—25-ig . . .	90.000	32—35-ig . . .	125.000
26—28-ig . . .	105.000	36—40-ig . . .	150.000
		41—46-ig . . .	165.000

**TURUL cipőgyár R. T.**  
fiókja Debreczen, Piac-utca 48.